

CBA常规赛第34轮全面展开

“新人”亮相表现抢眼

本报记者 虞建华

1月24日，CBA常规赛第34轮全面展开，深圳队、新疆队的两位新人冯欣、李炎哲都有出色发挥。李炎哲拿下25分和12个篮板，帮助新疆队轻松击败浙江队。冯欣攻下15分和12次助攻，但深圳队经过加时赛遗憾不敌辽宁队。

去年11月中旬的比赛中，深圳队后卫容子峰受伤导致赛季报销，球队选择签下了老将冯欣。对于深圳队而言，签下冯欣是一个很重要的决定，虽然直到本轮他才迎来在深圳队的第一场比赛，但在容子峰受伤的第二天，冯欣就来到深圳队开始训练，和球队磨合了很长时间。

冯欣代表深圳队出战的首场比赛

就是一场硬仗，卫冕冠军辽宁队在后卫线上有赵继伟、弗格等实力球员，冯欣本场比赛虽然替补出战，但他打了35分钟，这个时间排在全队第二位，12次助攻也是全场最高。

除了冯欣之外，贺希宁投中8记三分，得到32分，尤其是在第四节末段，贺希宁一次三分线外接球跳投得手，帮助深圳队将比分扳成112比112平局，两队也以此比分进入加时赛。

加时赛冯欣一直留在场上，不过辽宁队还是技高一筹，最终的比分定格在123比119，辽宁队从对手的主场带走一场胜利。

“篮板球的劣势是输球的关键。”赛后深圳队主教练郑永刚表示，全队前场篮板4比19输给对手，

这样的表现很难取胜。对于冯欣的表现，郑永刚表示了肯定，“他是一位经验丰富的球员，这是他的第一场比赛，很好地完成了自己的任务，串联球队也有效果，希望他能继续帮助球队提升实力。”

新疆队和浙江队的比赛，原本被认为是一场强强对话，但主场作战的新疆队比赛一开局就占据主动，第一节打出41比26的比分，取得了两位数的领先优势。这样的比分也奠定了本场的基调，浙江队始终没有找到缩小分差的办法，最终新疆队以134比102取得一场大胜。

李炎哲虽然是作为吴冠希的替补出场，但他打了20分钟，可以看出主教练邱彪想利用这场比赛让他尽快在新环境中找到状态。李炎哲没有辜负教

练的安排，他一上场就在进攻端连续得手，防守上又给对手送出火锅。新疆队其他球员也有良好表现，他们在外线吸引了对方的防守，给内线的李炎哲制造了很多机会。本场比赛李炎哲12投9中，罚球8罚7中，25分也是新疆队的最高得分。

赛后新疆队主教练邱彪特意提到了李炎哲，“他的到来提振了全队士气，感谢郭士强指导对他的培养，态度、拼劲和作风大家都看到了，来到新的环境，还是需要进一步磨合。”

现在的新疆队阵容齐整，从主力到替补都有颇具实力的球员坐镇。李炎哲代表新疆队的首秀表现出色，如果未来他能够延续这样的状态，新疆队内线实力将进一步得到提升，他们也会是本赛季总冠军的热门之一。

2024赛季三人篮球大师赛赛历公布

本报讯 国际篮联三人篮球各项赛事在2023赛季创下了11亿全球社交媒体观看人次的数据新高，三人篮球运动正在全球范围内受到关注和热爱。1月24日，国际篮联三人篮球世界巡回大师赛官宣回归，全球顶尖三人篮球运动员将在新赛季前往4个大洲的15座城市，将属于三人篮球的街头文化传向全球各地。

成都、上海和无锡三座中国大陆城市将连续第二年成为大师赛的举办地，而在去年举行挑战赛的“鹏城”深圳将于2024赛季迎来自己的大师赛首秀。日本宇都宫将连续第三年成为世界巡回大师赛揭幕战的举办地，这座以狂热篮球文化闻名世界的城市将再度成为各支三人篮球劲旅的兵家必争之地。

目前，三人篮球世界巡回大师赛已经官宣了14站比赛，分别为：

宇都宫揭幕战（4月27至28日）、马赛大师赛（5月31日至6月1日）、乌兰巴托大师赛（6月8至9日）、成都大师赛（6月22至23日）、埃德蒙顿大师赛（7月6至7日）、洛桑大师赛（8月16至17日）、德布勒森大师赛（8月31日至9月1日）、上海大师赛（9月21至22日）、无锡大师赛（10月6至7日）、澳门大师赛（10月19至20日）、阿布扎比大师赛（10月26至27日）、麦纳麦大师赛（11月7至8日）、深圳大师赛（11月16至17日）、香港大师赛（11月23至24日）。世界巡回赛总决赛将在12月举行，举办城市和具体时间将在后续公布。

此外，作为大师赛晋级渠道之一的挑战赛的相关安排也将于近期官宣。2023赛季，德清、保定、宜昌等中国大陆城市通过挑战赛的顺利举办，成功激发市民运动热情，擦亮城市体育发展新名片。

（李东辉）

提前结束英超租借

张琳艳回归武汉女足

本报讯 武汉车谷江大女足俱乐部近日宣布，经与英超托特纳姆热刺足球俱乐部达成协议，张琳艳正式回归武汉车谷江大女足俱乐部。

2001年出生的张琳艳是中国女足的核心队员之一，2022年7月租借加盟苏黎世草蜢足球俱乐部，2023年8月回归武汉车谷江大女足俱乐部。2023年女足世界杯，她随队出征，三场小组赛均首发出战，且几乎都打满全场。2023年9月，随中国队参加亚运会后，张琳艳租借加盟英超托特纳姆热刺足球俱乐部，原定租借期为一年。在英国期

间，张琳艳在各项赛事中出场5次，其中英超3次、联赛杯2次，贡献进球1粒。

张琳艳的回归将为武汉车谷江大女足注入新的活力和竞争力。作为国内最具实力的女足球队之一，武汉车谷江大女足一直以来都备受关注。这次张琳艳的加盟无疑将进一步提升球队的实力和知名度。

武汉车谷江大女足俱乐部在公告中表示，欢迎张琳艳回家，希望她继续在中国足球的舞台上绽放，砥砺前行、勇毅前行，为武汉女足再作新贡献，再创新佳绩。

（杜 婕）

亚洲杯D组小组赛末轮结束争夺

日本战胜印尼 越南绝平伊拉克

本报讯 1月24日，卡塔尔亚洲杯结束D组小组赛全部争夺，日本队3比1击败印度尼西亚队，伊拉克队2比2战平越南队。

日本队上轮比赛爆冷负于伊拉克队，印度尼西亚队则战胜实力强于自己的越南队，这样的比赛结果让D组最后一轮比赛变得更具悬念，日本队和印度尼西亚队同积3分，虽然他们都已确保能晋级淘汰赛，但名次不确定，这将影响到淘汰赛对阵哪个对手。

冠军热门日本队无法接受连续两轮丢分的情况出现，他们在最后一轮比赛中没有给印尼队太多机会，以3比1锁定胜利。上田绮世是日本队本场获胜的最大功臣，他

开场不到10分钟就为本队打进点球，下半场又接队友助攻推射建功。算上首轮比赛与越南队比赛时收获的进球，这名效力于荷甲费耶诺德的前锋在本届亚洲杯已经打进3球。

本组另一场比赛颇具戏剧性，伊拉克队已经提前锁定小组第一，越南队则已经确定无缘晋级，不过作为东南亚地区的霸主，越南队很难接受以三战全败成绩出局的结果。这场比赛进行得跌宕起伏，越南队半场就被罚下一人，伊拉克队2比1领先时错失点球机会，越南队最终在补时阶段将比分扳成2比2。

（马艺欧）



越南队球员范春孟(左)在比赛中控球。新华社记者 孙凡越摄

扮演山东男排“关键先生”

王径一：保持势头冲下去

本报记者 周 圆

日前，2023-2024中国男排超级联赛第17轮，山东儒辰男排3比1掀翻联赛16冠王上海光明男排，并送给对手赛季首败。此役，山东男排队长、接应王径一砍下全队最高的22分，更重要的是很多时刻他都扮演了“关键先生”。而在之前的本赛季全明星赛上，王径一也当选男排MVP。

虽然已经征战联赛多个赛季，此前也多次入选国家队，但这次却是王径一第一次参加全明星赛，他很享受、很珍惜这样的舞台。作为左手球员，他在比赛中尝试了右手，表演了一把。“相比联赛，全明星赛更兴奋、更放松。”全明星赛红黄队的决胜局中，王径一的2号位强攻屡屡得手，帮助黄队击败红队获得胜利。“三天行程非常充实，除了比赛，通过参观进一步学习了沂蒙精神，让我收获很多。”获得全明星赛MVP，王径一感谢大家对他的肯定、认可和对排球的喜爱。坐镇山东临沂赛区主场，王径一从全明星赛到联赛都能感受到观众的热情和热烈的现场氛围。

全明星赛结束后，王径一快速投入到男排超级联赛第二阶段的比赛中，“保持住势头，冲着打。”他告诉自己。于是在随后的联赛第16轮和第17轮他都打出了强劲的冲击力。

1月18日，联赛第16轮，山东男排在主场临沂奥体公园体育馆，3比0击败拥有众多国手坐镇的浙江德清男排，本场比赛王径一斩获了全场最高的21分。

1月21日，联赛第17轮，山东男排在主场向强大的上海男排发起冲击，最终3比1战胜对手，终结上海队13连胜的脚步。本场比赛王径一多



王径一(左)在比赛中扣球。

新华社发(彼得·马图斯维兹摄)(资料照片)

次扮演“关键先生”。第一局他和上海队外援库比亚克形成对攻之势，帮助山东队与对手能够相持住。决定胜负的第四局，王径一多次拿下关键分，随着他的扣球得手，山东队3比1战胜上海队。本场比赛王径一斩获全队最高的22分。赛后，王径一

表示，本场比赛他和队友是抱着学习的态度去冲击上海队，在场上情绪调动足，关键球打得好。

截至17轮比赛后，在联赛多个榜单上，王径一都榜上有名。他参加了50局比赛共砍下243分，总得分排名所有球员第二位，4.86的得分效率排名第

七。在最佳发球榜上，他以发球得分25分，位列第三，每局0.5的发球得分，排名第六位。最佳扣球榜上，他以197分的扣球得分，排名第五，3.94的得分效率位列第九。

展望接下来的比赛，王径一希望自己和球队能够继续冲下去。

针对性做好准备

女排超级联赛季军战 江苏抢占先机

本报记者 苏 畅

1月23日，2023-2024中国女排超级联赛亚军总决赛第一回合在上海进行的同时，三四名决赛也在北京光彩体育馆进行了第一回合争夺。老牌劲旅江苏中天钢铁女排客场直落三局完胜北京北汽女排抢占先机。

本场比赛北京女排首发阵容为主攻王云露、拉佐维奇，副攻田玥、单琳倩，接应拉扎列娃，二传赵雅伦，自由人韩佳琳；江苏女排则派出主攻吴梦洁、唐欣，副攻万梓玥、杨佳，接应龚翔宇，二传刁琳宇，自由人倪非凡。首局，北京女排失误较多，江苏女排的排球

给予主队一传体系很大压力，以8比3领先并迫使北京女排请求暂停。但暂停并未让北京女排扭转被动，万梓玥的快攻得手帮助江苏女排以25比15拿下首局。第二局双方继续展开激战，场上比分交替上升，从2平一路战至18平后，江苏女排凭借打吊结合的丰富进攻手段取得了23比20的领先。本局收官阶段，江苏女排换上老将张常宁，她的扣球得分帮助江苏女排以25比22再胜一局，这也成为张常宁在本赛季女排联赛得到的第一分进攻得分。最后的第三局比赛江苏女排的主攻线由张常宁搭档吴梦洁，使得江苏女排在这一局较好地保持住了强劲的进攻势

头，最终江苏女排以25比15再度获胜，并取得整场比赛的胜利。

本场比赛，北京女排两人得分上双，拉扎列娃获得全队最高的13分，拉佐维奇获10分。江苏女排则有三人得分上双，龚翔宇获得全场最高的17分，吴梦洁得到13分，万梓玥贡献了12分。值得一提的是，张常宁在替补上场的短暂时间内7次进攻就贡献了6分，高效的进攻展现了她良好的竞技状态，尤其对于一位已阔别赛场较长时间的老将而言格外难能可贵。

北京女排主教练初辉赛后表示，这场比赛北京女排发挥得不是

很好，几位主力的伤病还存在问题，年轻队员和外援的配合也还存在一定的差距，士气展现得也不是很好，“北京女排目前的年轻队员对于这种比赛的经历比较少，从现场来看，在和强队交手的自信心上还是欠缺得比较明显。”江苏女排主教练施海荣表示，北京女排也是一支传统的强队，江苏女排在发挥上面可能针对性做得相对比较好一点，在发、扣、拦上面还是比较正常地发挥。“北京女排的拦防系统也是值得我们去学习的，她们的这种防守，包括拦网的一些高度，我们也是应该互相学习，互相提高。”